



法務部矯正署臺北少年觀護所新聞稿

發稿日期：104 年 9 月 25 日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：張家菁科長

連絡電話：02 - 82617352

『月圓思情慶中秋—少觀懇親笑歡欣』

中秋節為中國三大節慶之一，在這個日子，「月圓人團圓」是中國人親情凝聚的重要表徵。然，收容於矯正機構之少年，卻無法於此重要節日與家人團聚。法務部矯正署臺北少年觀護所為使收容少年能紓解思親情緒，與家人共度佳節，特結合臺北市、新北市、士林更生保護會及新北市政府毒品危害防制中心，於 9 月 25 日上午 9 時至 11 時假大禮堂舉辦中秋節懇親活動。

該所鄭所長於活動開始前勉勵少年，值此中秋佳節前夕，希望能透過此次活動紓解少年思親情懷、加強與家人之感情依附，並發揮教化功能。懇親活動由該所少年合唱團演唱「永遠的福爾摩莎」拉開序幕，唱出台灣的美、世代的希望，述說著內心的夢想；第 2 首「守候」讓在場的家人熱淚盈眶，少年徐徐唱著內心的歉意，辜負家人的期望，家人卻仍堅持守候的心，全場感動不已。少女們則以「無毒人生」戲劇表演，展現出不同的風格，讓家人瞭解她們的潛能與對未來的渴望，臺上的賣力演出雖稍嫌生疏卻精彩不已，臺下的熱烈反應乃是家人永遠的支持與鼓勵。

整場活動處處可見少年與其家屬的淚水擁抱和歡喜笑顏，對於家屬未能到場的收容少年，該所亦特別請更生少年關懷協會的志工朋友們來陪伴。本次活動在家人殷殷的期盼及叮嚀中圓滿結束。